
Lanski gruden se je nekam kruto izne
se! baš nad vrstami našega obmejnega uči
teljstva, od katerega je neizprosno terjal poel 
grudo žrtev za žrtvijo. Padali so naši najbolj
ši in najzaslužnejši tovariši in tovarišice v še 
najboljših letih tako zapored, da je to zbu
elilo že pozornost v ostali javnosti. Morela je 
usoela s to naravnost porazno umrljivostjo 
pripadnikov vse premalo upoštevanega uči
teljskega stanu hotela svarilno  dokumeftta
rično pokazati raznim dvomljivcem, kako 
življenjsko izčrpavajoč je poklic in delo uči
telja vzgojitelja! 

Tako so bili iz naših vrst v kratkem ča
sovnem presledku iztrgani: tov. Burnikova, 
tov. Cvetko Franc, tov. Kosi Mirko in tov. 
From Slavko. 

Tov. Cvetko je bil kmetski sin naše lepe 
Prlekije  Malonedeljčan, ki je bil vedno po
nereen na svoje kmetsko pokoljenje, zmagoval 
in s ponosno ljubeznijo, rael ob vsaki priliki 
prijel za vsako kmetsko delo, ga visoko cenil, 
se čutil najsrečnejšega meel kmeti  vaščani 
ter tako in zato bil v naj pristne j šem pomenu 
besede pravi narodnikmetski učitelj in vzgo
jitelj! Kako spoštovan in priljubljen je bil 
meel narodom, je dokazalo ne le številčno 
sijajne) spremstvo na njegovi zadnji poti, am
pak še sledeči dogodek: Zastopniki ljudstva 
in elruštev iz Prlekije so se peljali na pogreb 
v Maribor skozi Slovenske gorice z gasilskim 
avtom. Ker jim je meel potoma zmanjkal ben
cin, so elobro uro daleč šli peš in tiščali avte) 
prcel seboj, preden se) blizu Maribora s teža
vo dobili nekoliko bencina do pokopališča! 
To je elokument — v čast pokojniku, pa tueli 
takemu narodu! Narod v Halozah, na Mur
skem polju, v Slov. goricah, v Prekmurju in 
nazadnje v mariborskem okolju in mestu ne 
bo pozabil, da je ondi vršil in dovršil izredno 
šolsko in izvenšolsko tlelo mož izrednih ta
lentov, idalov in odločnosti! Kot šolski nad
zornik se je ovekovečil kot graditelj in ureje
valec slovenskegajugoslovenskega narodnega 
šolstva v Prekmurju. Leta 1936. je bit razre
šen kot šolski upravitelj v Krčevini in po več 
mesecih upokojen kot — učitelj! Bila mu je 
pa to le činovna — razrešniea. delovno mu 
je zamogla vsiliti šele smrt ob delu za C.MD! 
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Dvema zaslužnima obmejnima borcema v slovo 
*f* Cvetko Francu in Fromu Vekoslavu 

JUU, neklonljiv karakter, oelličen šolnik in 
nacionalni borec! Slava Ti! 

Tov. From Vekoslav, od mladih let inti
men prijatelj pok. tov. Cvetka, kateremu še 
bi hotel napisati posmrtne vrstice, mu je na 
usodni zaelnji poti sledil že tekom dveh ted
nov. Pri zborovanju učiteljskega društva Ma
ribor levi breg smo se 11. novembra lanskega 
leta ob njegovem odhodu v pe)koj poslavljali 
od njega še kot »večno mladega« in tak je 
bil, odkar sem ga poznal. Bil je obmejni ro
jak, doma iz Št. Ilja, v čigar bližino se je po 
treh službenih krajih povrnil in od 1. maja 
leta 1919., torej polnih 20 let, služboval pri 
Spod. Sv. Kungoti pri Mariboru. Tudi naš 
From ni poznal počitka, bilo ga je samo ne
sebično delo za deco in narod, zlasti obmejni, 
ki mu je pač umevno kot obmejnemu rojaku 
bil tesno pri srcu! Iznajdljiv in delaven ter iz
redno praktičen in sodoben šolnik, kakor je 
bil, je zaslovel v vsem našem šolstvu kot se
stavitelj velikih in ročnih čitalnih in račun
skih stavnic, pri čemer ga niso vrgla iz ravno
težja mnoga razočaranja pri razpečavanju teh 
stavnic, ker nikjer, niti tukaj, ni iskal boga
tije, ne časti in mu vsega tega življenje niti 
hotelo dati ni! Čut tovariške hvaležnosti in 
pietete pa zahteva od nas, ela to naše pristno 
slovensko učilo propagiramo vsepovsod ter se 
tudi tako oeldolžimo njegovemu spominu in 
sočustvovanju z njegovo težko prizadeto 
vdovo in eleco! Pa tudi izvenšolsko se je po
žrtvovalne) posvetil za dvig elržavljanske in 
nacionalne zavesti svojih spoštujočih in lju
bečih ga Kungovčanov in tam ustvaril in s 
svojo ženo in deco pridno gojil elruštveno 
življenje in delo. Slavko! Ko si zadnjič odha
jal od mene. si rekel doma, da bom zaradi 
delovnih bremen za tov. Cvetkom prišel na 
vrsto jaz! Vem, da bi se mene na grobu in 
elrugjc, kakor zadeva ta bridka naloga zdaj 
mene, spominjal Ti! Daj mi, daj nam, da 
prevzamemo Tvojo duševno eleelščino, živ
ljenjsko in delovno — kot listino Tvoje opo
roke, si je> porazdelimo meel svoje slabe mo
či, potrebni iste baš danes, da be)mo služili 
idealom svojih mladostnih sanj in velikim po
trebam bodočnosti našega naroda in domovi
ne do poslednjega dne! Slava Ti! 

V. Mirko. 


